

Ветеран войны и труда

Петр Васильевич Лыиков, как и многие его сверстники, рано познал все тяжести мившей войны. В восемнадцать лет, в январе сорок третьего года, комсомольца Лыикова призвали на защиту Родины. Сразу он на фронт не попал.

—Будешь учиться,— сказали ему в учебной роте 50-стрелкового полка,— фронту нужны минометчики.

После того, как овладел военной специальностью наводчика миномета, он был направлен в 3-ю Гвардейскую механизированную бригаду, действовавшую на 2-м Украинском фронте.

15 октября 1943 года запомнилось Лыикову на всю жизнь. В этот день он принял боевое крещение под Кировоградом.

—Здесь неожиданно немцы обрушили на наши позиции шквал огня из всех видов оружия. Разом захохотали разрывы снарядов и мин, вздыбились фонтаны огня, пронзительно засвистели над головами осколки, горела земля, —рассказывает Петр Васильевич. —А потом гитлеровская пехота хлынула волна за волной на нашу оборону, поливая автоматными и пулеметными очередями. Подпустив их на 500-400 метров, наш расчет открыл беглый огонь из 120-миллиметрового миномета, неся смерть фашистам. В круговерти огня и стали гибли и наши бойцы. Горько было терять товарищей. Жесткие бои с превосходящими силами противника продолжались более месяца. Кировоград мы защитили от немцев.

Да, ратных дел на счету бывшего минометчика немало. Бои за Будапешт, участие в жестоких сражениях на озере Балатон, за город Сехешвехервар, который не раз переходил из рук в руки. Ему, уже в это время командиру боевого расчета миномета, метким огнем много раз пришлось отражать яростные атаки гитлеровцев, уничтожая их огневые средства и живую силу.

После разгрома гитлеровцев в Сехешвехерваре на гимнастерке младшего сержанта Лыикова заблестела первая награда солдатской доблести —орден Славы III степени.

После боев в Венгрии он принимал участие по освобождению Австрии. В упорных боях на подступах к Вене его минометный расчет навесным огнем выбивал засевших в дсмах фашистов и заставлял замолчать их пулеметные «гнезда» и орудия. Здесь он был контужен, но продолжал оставаться в строю.

9 мая 1945 года Петр Васильевич встретил на австрийской земле. Война была позади. Свой солдатский долг

он исполнил честно, до конца. Здесь он и праздновал Победу.

В послевоенное время Лыиков продолжал службу в качестве старшины минометной роты. В августе 1948 года, как одного из активных комсомольцев, его направляют на учебу в Львовское военно-политическое училище. Там он вступает в ряды партии. После успешного окончания его продолжает службу заместителем командира минометной роты.

Будучи в очередном отпуске в родном селе, ему приглянулась задорная, веселая девушка Валя — активистка комсомола, заводела сельской молодежи. После свадьбы возвратился на службу вместе с женой. И целых четыре года продолжал нести Лыиков нелегкую военную службу.

В декабре 1955 года в звании гвардии старшего лейтенанта он был уволен в запас. Первое время работал фрезеровщиком на Тамбовском заводе «Ревтруд». Но тянуло ближе к родным местам. И Лыиков переезжает в Жердевку, где его выдвигают на партийную работу, в райком партии инструктором. И с тех пор вот уже около трех десятков лет бывший военный политрук трудится на партийной, советской и хозяйственной работе.

Последние семь лет Лыиков — инспектор районного комитета народного контроля. Петра Васильевича отличают добросовестность, скромность и принципиальность, умение найти подход к людям, непримиримость к недостаткам.

Петру Васильевичу есть что рассказать молодежи, хотя он скуп на слово. Но все события фронтовой жизни помнит с удивительной точностью.

Часто ребяташки просят деду рассказать о войне, а когда он надевает праздничный костюм, с восторгом смотрят на его награды. Среди них и те, что словно вехи указывают пути-дороги солдата Петра Васильевича Лыикова. Это медали «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», «За освобождение Вены», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Ветеран войны продолжает идти дорогой мирного труда, оставаясь в строю.

Сегодня, 20 июля 1985 года, Лыикову исполнилось 60 лет. С юбилеем Вас, Петр Васильевич! Здоровья, счастья и радости Вам, ветеран войны и труда, на всю оставшуюся жизнь.

В. САВИНЫХ,
ветеран Великой
Отечественной войны.
г. Тамбов.

30/07/1985
Асминское Знамя